

南亞青苦學中文考入懲教

電視劇啟發立志向 冀助更生貢獻社會



左起：梁錦波、陳俊美、蔡元雲、何世敏、楊潤雄、黃貴有及潔心林炳炎中學校長劉瑤紅合照。吳希雯攝

輕生問題不輕心 生命教育助抗逆

香港文匯報訊(記者 吳希雯)青少年自殺問題近年惹起社會高度關注，黃大仙區中學校長與突破運動青年，昨合辦「尊重生命：逆境中同行」研討及啟動會議。講者之一、培敦中學校長梁錦波表示，該校曾有中一生輕生，對方只上了一天課，翌日上學前被發現墮樓，令他心情沉重。事件反映預防輕生問題，不可單靠師長留意徵兆及輔導，而是社會需要一種尊重生命、逆境自強的文化，因此生命教育非常重要。

林鄭錄片勉青年樂觀迎困

政務司司長林鄭月娥雖然未能出席活動，但預錄了短片勉勵青年人以正面心態面對人生起伏。她指自己是兩個孩子的母親，希望下一代可以時刻保持信心，樂觀面對困境，遇到情緒困擾時，要與人傾訴。

教育局副局長楊潤雄致辭時表示，希望教育界和社福界堅持下去，加緊合作，關注青少年精神健康。

講者之一、香港小童群益會助理總幹事黃貴有認同社會要提高抗逆思維，但需要培訓的不只是年輕人，而是家長、老師和社區。黃大仙及西貢區助理福利專員陳俊美透露，曾有中一女生在母親再婚後，成績急劇下降，在跟進下發現，女生的家族有精神問題的歷史，且女生原來已受幻聽困擾一段時間，幸好及時發現，故社區需要更多精神健康的服務，才可提供適時支援。

蔡元雲倡發展身心成長項目

突破運動青年會長蔡元雲指，校方需要計劃資源分配，刪減非必要的項目，發展有助兒童身心成長的項目，更需與學校、非牟利機構和其他學校一同合作，運用資源。黃大仙區中學校長會主席何世敏，在會議尾聲時宣讀「行動宣言」，在場的教育界及社福界人士互相握手，展示有決心在未來與政府部門和社會服務機構合作，正視學童輕生問題。



馬道立檢閱會操隊伍。華鑑瑩攝
左起：陳志銘、鄭嘉雯、偉文。華鑑瑩攝



應屆結業學員整齊的步操顯出專業的訓練成果。華鑑瑩攝

香港文匯報訊(實習記者 華鑑瑩)懲教署昨日舉行學員結業會操，應屆共有37名懲教主任及86名二級懲教助理完成分別為期26周及23周的入職訓練。在眾多結業學員中，有一名巴基斯坦裔學員，因受到講述懲教工作的電視劇影響而決心投考懲教署，望善用自己熱愛助人的個性，幫助在囚人士更生，貢獻社會。為了達成自己理想，他更藉「抄報紙」苦練中文，終獲取錄。

應屆唯一巴基斯坦裔學員、24歲的偉文，自5歲來港，年前畢業於香港城市大學，獲航空管理學士學位，坦言原本沒打算當懲教人員，惟在前年首次透過電視劇《再戰明天》，認識懲教署職員的工作點滴，認為與其熱心助人的性格相符，決定畢業後投考二級懲教助理。

日日「抄報紙」中文終達標

偉文表示，自己喜歡啟發身邊的朋友，認為懲教工作十分有意義，能夠改變別人，幫助在囚人士更生，協助他們日後重新投入社會。

他坦言，投考時最大的困難是中文書寫能力不太理想，報考前尚未達標，惟堅持每天練習，深信努力可克服任何困難，不時「抄報紙」練寫中文，終成功達成目標。

通曉中文、英文、巴基斯坦文及印度文的他，希望能幫助不懂中文或英文的在囚者適應獄中生活，多溝通以了解他們的需要。被問到近來南亞裔的負面新聞，他明言有點擔心獄中犯人的態度，但經過23星期的入職訓練，相信已擁有足夠知識應付各種突發情況。

護理生管病房 盼展所長

獲頒「院長盾」的懲教主任陳志銘，於2009年護理學系畢業後一直在醫院工作，其後投考懲教署，現已被派到石壁監獄醫院當病房主管，希望能把護理技術應用在懲教工作上，實現助人理想，幫助在囚人士更生。

二級懲教助理鄭嘉雯認為，香港懲教署在各方面的發展都十分專業，能讓她一展抱負，服務在囚人士，助他們找到自己的目標。

終審法院首席法官馬道立致辭時表示，法治意義的精華在於「法律面前，人人平等」，不論是政府、法官、市民，或是懲教署人員，都一律平等。強調法治的特點是須有公正的法律以保障個人權利和自由，以及司法獨立，共同維護個人的權利和自由，而這都是基本法規定和保障的。馬道立同時勉勵懲教署人員，要維護香港法律，不畏懼、不徇私地執行職務。

訪中關村自主創新 港生讚創業氛圍



香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)「2016年未來之星」香港傳媒專業大學生國情課程班「互聯網+主題團」昨參訪素有「中國硅谷」之稱的北京中關村。

港生先後參觀了中關村國家自主創新示範區展示中心、中關村創業大街，其間一行人有機會接觸到機器人、無人機、兒童電子玩具等新興高科技產品。在參觀過創業企業36氣後，有同學認為「『中國硅谷』的創業氛圍濃厚，是一件好事」。

在中關村國家自主創新示範區展示中心，同學們了解到中關村科技區利用高新技術在農業、電子工業、交通、化工、能源技術、綠色環保、生命科學、航空航天等各個領域的發展情況，對中關村在祖國科技領域的高速發展、自主創新等方面所取得豐碩成果，有了一個更具體的認識。

隨後，港生又來到了馳名中外的中關村創業大街。在這條只有220米長的街道上，駐紮着不同的雙創企業。濃郁的創新創業氣氛讓同學們深受感染。來自香港大學的高爾貝娜表示，這條大街非常像美國的矽谷，它不僅為創新創業的年輕人提供了各種幫助，而且給了他們互相交流學習的機會。

體驗智能「冰箱門」開眼界

在展示中心，除了聯想、樂視、小米等知名企業的高科技產品之外，港生還對透明顯示屏冰箱、大尺寸LED自發光顯示面板電視、會呼吸的磁砂生態技術、超低壓反滲透新水源裝置等產生了濃厚興趣，紛紛上前體驗超級智能的「冰箱門」，又興致勃勃地詢問講解人員相關細節。

許多同學還把注意力放在了一款概念車上。這是一款由凌雲實驗室研製的概念車，不僅外形炫酷，更重要的是它只有普通汽車一半寬，行駛起來更加便捷。

隨後，港生又來到了馳名中外的中關村創業大街。在這條只有220米長的街道上，駐紮着不同的雙創企業。濃郁的創新創業氣氛讓同學們深受感染。來自香港大學的高爾貝娜表示，這條大街非常像美國的矽谷，它不僅為創新創業的年輕人提供了各種幫助，而且給了他們互相交流學習的機會。



「未來之星」參觀中關村國家自主創新示範區展示中心。江鑫嫻攝



「未來之星」參觀中關村。江鑫嫻攝



同學們現場操控科技產品。江鑫嫻攝

香港2016

ITE 國際旅遊展

灣仔會展中心 | 臺灣館P101

6/18-19 10:00-19:00 [19日至17:00]

『旅行臺灣，就是現在』
集章活動：
旅展場刊附有臺灣館集章卡，憑卡於臺灣館內蒐集13個戳章，即可於臺灣觀光局展攤兌換神秘小禮物，並可參加有獎徵答活動(共20份)！

【有獎徵答贈品包括免費機票*加住宿套票、郵輪*行程、臺北醫旅美麗輕旅行、酒店住宿券】

1 2 3 4

樂活臺灣 旅遊講座

旅展期間，於展場內購買臺灣相關旅遊行程，即可至臺灣觀光局展攤【P101】兌換「行李秤」乙個。

『手造紙DIY』臺灣原汁原味的手造紙拓印DIY體驗，喜歡手作的您，千萬不要錯過了！

贊助單位(部份)

臺北國際醫旅 Taipei Wellness Clinic and Resort

臺灣觀光最新旅遊資訊，請密切鎖定本辦事處 Facebook專頁 | itsimfortaiwanhk |

地址：九龍尖沙咀廣東道30號新港中心第二座1010室
電話：+852-2581-0933
電郵：info@tibhk.hk
辦公時間：星期一至星期五早上九點至下午五點(中午休時間)